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Hennigsdorf, 19.04.2012 

 
Niederschrift 

 
über die Sitzung des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 

am 03.04.2012 
von 17:30 bis 17:55 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 
 
 

Sitzungsteilnehmer 
 
Fraktion SPD 
Girard, Henry  
Kiesow, Thomas  
Schulz, Peter  

Fraktion Die Linke 
Friedrich, Anja  
Quoß, Wera  

Fraktion CDU/FDP 
Kafka, Hans-Jürgen  
Rösel, Peter  

Schriftführer 
Schulz, Simone  
 

entschuldigt waren: 
 
Fraktion BürgerBündnis freier Wähler/B90/Grüne 
Hinze, Diana  

Fraktion Unabhängige 
Saalmann, Lutz  
 
 
 
Öffentliche Sitzung: 
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TOP 1  Einreicher:  
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 
7 SV fest. Es wurde gemeinsam festgelegt, den Bericht des Behindertenbeirates und die 
Abrechnung der Fördermittelvergabe (TOP4 und TOP5) zusammen zu behandeln. 
 
 
 
 
 
TOP 2  Einreicher:  
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 06.03.2012., öffentlicher Teil 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
 
 
 
 
 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 06.03.12 konnte wegen Abwesenheit der Fraktion, die 
unterzeichnen soll, nicht unterschrieben werden. Wegen Abwesenheit der Fraktion „Die 
Unabhängigen“ wird das Protokoll der heutigen Sitzung durch fraktion SPD unterzeichnet. 
 
 
 
 
 
TOP 3  Einreicher:  
 
Anfragen 
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Folgende Anfrage lag vor: 
 
 
Einreicher: Fraktion SPD 
 
Betreff: Anfrage zum beschädigten Aufzug am Bahnhof Hennigsdorf 
 
Grund der Anfrage:  
 
Seit Dezember 2011 ist der Aufzug am Bahnhof Hennigsdorf aufgrund einer 
Rohrbombenexplosion außer Betrieb. Insbesondere Rollstuhlfahrern ist es deswegen zur Zeit 
unmöglich, über den Bahnhof Hennigsdorf die Stadt zu erreichen bzw. zu verlassen. Die 
zuständige Stelle der Bahn hatte eine baldige Reparatur und Wiederinbetriebnahme des 
Fahrstuhls angekündigt, zuletzt für Ende März. Leider wurde dieser Termin nicht eingehalten. 
 
Anfrage:   
 
Wir fragen die Stadtverwaltung: 
 

1. Inwieweit hat sich die Stadtverwaltung gegenüber den zuständigen Stellen der Bahn um eine 
schnelle Wiederinbetriebnahme des Aufzugs am Bahnhof Hennigsdorf bemüht? 

2. Hat die Stadtverwaltung Informationen über die Gründe für die Verzögerung der 
Wiederinbetriebnahme des Aufzugs am Bahnhof Hennigsdorf? Wenn ja, welche? 

3. Wann rechnet die Stadtverwaltung mit der Wiederinbetriebnahme des Aufzugs am Bahnhof 
Hennigsdorf? 

 
 
Die Beantwortung der Anfrage lag den SV als Tischvorlage vor. 
 

 
 
 
 
 
 
TOP 4 MV0014/2012 Einreicher: Fachdienst IV/1 - 

Behindertenbeauftragter 
 
Bericht des Behindertenbeirates für das Jahr 2011 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport nimmt den Bericht des Behindertenbeirates über 
die ehrenamtliche Behindertenarbeit für das Jahr 2011 zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
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Frau Schwartz, bislang Vorsitzende des Behindertenbeirates, nannte die prägnanten Punkte 
des schriftlich vorliegenden Berichtes und erläuterte gemeinsam mit Herrn Rühle am Beispiel 
einiger Selbsthilfegruppen die gewachsenen Möglichkeiten für Menschen mit Behinderungen, 
sich als Gruppen zu organisieren und Netzwerke zu bilden. Die Zuschüsse durch die Stadt 
Hennigsdorf bilden dabei einen wichtigen Teil zur Handlungsfähigkeit der Gruppen.  
 
 
 
 
TOP 5 MV0015/2012 Einreicher: Fachdienst IV/1 - 

Behindertenbeauftragter 
 
Abrechnung der Fördermittelvergabe des Jahres 2011 gem. Satzung zur Förderung der 
ehrenamtlichen Behindertenarbeit 
 
Mitteilungsinhalt:  
 
Die Mitglieder des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses nehmen die ordnungsgemäße 
Abrechnung der Fördermittel 2011 zur Kenntnis. 
 
 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
Diskussionsbeitrag:  
 
siehe TOP 4 
 
 
 
TOP 6  Einreicher:  
 
Mitteilungen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende nahm die Gelegenheit war und dankte der ehemaligen Vorsitzenden des 
Behindertenbeirates, Frau Schwartz, für ihre Arbeit und begrüßte die neue Vorsitzende, Frau 
Kleinert, jeweils mit einem Blumenstrauß. 
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Simone Schulz 
Protokollantin  

 
Peter Schulz 
Vorsitzende/r des Schul-, Kultur- und Sozialausschusses 
 
 
Bestätigung des Protokolls in der Sitzung am  durch …. 
 
 
Zusendung der Niederschrift an die SV per Bote am: 
 
Einspruchsfrist endet am: 
 


